#### 《秒杀价买的奶粉有效期只剩3个多月》后续

# 部门回应:"临保食品"应分类管理

新闻追踪

记者 张璐 方琴

日前,宁波日报报网端刊发 "秒杀来的超市奶粉疑似为临保商 品"的相关报道后,引发网友热 议。关于临保期内的奶粉是否需 要下架的问题, 部门也给出了回应。

报道刊发后,相关话题引发 了派粉和宁波民生e点通网友热 烈讨论。大家认为,安全是父母 选择奶粉的首要考量指标。随着 保质期的临近,奶粉营养成分会 发生不同程度的损失。作为秒杀 活动方,要明确告知,把选择权 交给消费者。否则,就有忽悠嫌

2月16日,鄞州区市场监管 局在民生e点通相关帖文中跟帖 回复表示,保质期在一年以上的 奶粉,临近保质期为45天。超 市、商场等食品经营者应当对其 销售的食品加强日常检查,对临 近保质期的食品分类管理, 作特 别标示或者集中陈列出售。



泉屋超市(宁波阪急店)的临近保质期食品销售专区。

那么相关超市做得如何?

2月19日,记者再次前往沃 尔玛鄞州万达店。在超市二楼, 记者看到设有专门的"临近保质 期商品"区域,不同商品保质期 剩一个月到一年不等。其中还剩 一个月过期的商品外包装贴上了

"临保商品"的红色贴纸,价格也 比原价便宜了不少。

在该区域记者也找到了几罐 奶粉的身影,不过,它们离保质 期还有一年,远未到临保时间, 只是外罐有一些凹陷,影响美

之后,记者前往盒马鲜生会 员店(万象汇店)、华润万家(江 南路店)和泉屋超市(宁波阪急 店)。上述超市均设有临保折扣 区,并有相关折扣和温馨提示。

那么公众对临保产品如何 看?是否会购买?

在盒马鲜生会员店(万象汇 店),张女士正在挑选临保柜台的 食品。她告诉记者,即使在临保 柜台,她也会看食品的保质期。 "我今天买了这里的饼干,保质期 还有一个月, 我明天就会把它吃 完了,便宜很多,为啥不买?"

记者还在街头随机进行了采 访。小美是一个宝妈,她说自己 在生孩子前从来不会去关注食品 的保质期。"但有了宝宝后不一样 了,特别是买宝宝吃的食品时, 我会反复确认。"她说。

对此,大家有何看法?请大 家通过以下方式参加: 1、拨打热 线81850000;2、打开甬派App,在 "e点通"栏目留言;3、微信搜索 "nb81850",关注后直接留言;4、 打开中国宁波网,登录宁波民生e 点通群众留言板。

幼儿园负责人告诉记者,幼 儿园有300余名学生,即使他们 安排学生错峰放学,每次也有百 余名学生离校。家长在正门外的 公路接小孩放学,会导致交通拥 堵,还存在安全隐患。高桥镇政 府及望江村村委会考虑到学生和 家长的安全,同意幼儿园保留侧 门外的入校通道。

#### 《海曙一幼儿园屡次侵占场地搞违建》后续

## 青苹果幼儿园违建被拆除

本报讯 (记者廖业强 实习 生胡嘉欣) 半个月前, 宁波日报 报网端报道了海曙区青苹果幼儿 园在望江村公共停车场违建

事, 高桥镇政府立即要求幼儿园 限期拆除涉及违建的"隔离室" 和充电站。

近日,记者回访看到,相关违

建已经被拆除。不过,拆违产生的 杂物较多,高桥镇及青苹果幼儿 园一时没有找到堆放场地,暂时 放在原地。之后,杂物由幼儿园搬

乍暖还寒,草长 莺飞。2月21日(农 历二月初二),是民 间俗称"龙抬头"的 日子。象山定塘镇田 洋湖村一年一度的 "二月二"民俗文化 节热闹上演, 吸引当 地村民与四方游客前 来祈福体验。

今年田洋湖村的 "二月二"民俗文化 节与以往不同,活动 邀请游客在田洋湖村 放风筝、捣年糕,正 所谓"筝糕纳福", 共同期盼兔年五谷丰 登粮满仓,千家兴旺 福源长。

据悉,定塘"二 月二"习俗作为市级 非遗项目, 传承至今 已有百年历史。

> 董惊鸿 吴敏勇 章铭书

文/摄



【紧接第1版】支持本地企业优质 项目高质量发展,举办系列境内外 "宁波周"、跨国公司高管圆桌会、 央企名企对接会等系列投资促进活 动,进一步优化营商环境,提升投 资服务水平。

记者:在激烈的招商引资竞争 中,市投促署将如何拼抢,跑出招 商"加速度"?

叶秀贝: 我们将对标一流勇争

先、提质扩量强担当,凝聚拼的共 识、养成拼的习惯、增强拼的动 能,努力拼出招商引资工作高分报 表,为"打造一流城市、跻身第一 方阵"积蓄动能,增添后劲。

具体来说,拼速度与激情,开 展"一线招商一流业绩"大比武活 动,推进重点招商项目"揭榜挂 帅",结合赛马晾晒机制,每月晾 晒项目洽谈数、项目落地数、资金 到位数,形成"惜时如金"抓招 商、"激情如火"跑项目的比学赶 超氛围。拼专业与情怀,践行"两 勤两专",派出百名优秀年轻干部 在"双招双引"一线历练,全面提 升招商干部队伍专业思维和实务 操作能力,加快打造产业招商专 业团队。同时,结合"大走访大 调研大服务大解题"活动,加强 在外甬商、侨商经常性联络互

动,建立与100家重点外资企业 "一对一"挂联机制,厚植"亲 商、懂商、助商、成商"的情 怀。拼实干与实绩, 牢固树立 "以实干抓项目,以实绩论英雄' 的理念, 优化招商引资工作评价 办法,完善重大招商项目推进机 制,冲在招商第一线,干在项目 最前沿,以实打实的工作推动招 商引资工作出实绩、见实效。

### 甬城昨又现"抬车救人"

"举手之劳"彰显一座城市的温暖,而且善举会被传播

记者 王晓峰 通讯员 章宁银

"挥手哥"是上周末最轰动甬 城的人物。这位名叫李瑞恒的新宁 波人, 抬车救人时挥手招呼周边人 帮忙的小举动被很多人记住了,他 因此成了宁波的"网红"。

"举手之劳"彰显一座城市的 温暖,而且善举会被传播!昨天上 午,在海曙解放南路与中山路路 口,再次出现了自发"抬车救人" 的景象。

2月21日早上7点19分许,随 着一声巨响传来,一辆电动自行车 与右转弯的轿车发生碰撞,将骑车 人卡在了车底。更令人担忧的是, 由于惯性作用,发生碰撞后轿车还 往前冲了几米。

"看到事故后我们立马跑过 看到骑车人被卡在车前轮下无 法动弹。驾驶员和我们几个一起努 力,想把车抬起,但车太重了。 路口执勤的辅警何宁三告诉记者。

就在这时,周边的群众也看到 了,纷纷过来帮忙。但由于骑车人 头部被卡在前轮附近,直接挪车很 有可能产生二次伤害。于是,大伙 合力将车头部分抬起, 使骑车人头 部脱困。然后驾驶员往后倒车,大 伙趁机将伤者拉出来。

大家配合默契, 骑车人顺利脱 困,随后被赶来的救护车送往医院 治疗。经医生诊断, 骑车人身上多 处骨折,但好在没有生命危险。在 交警上门询问事故发生过程时,他 也请交警帮忙带话:"替我谢谢帮 忙抬车的大家……'

#### 舞蹈生迎"大考"



昨日下午, 浙江纺织服装职业 技术学院艺术学院表演艺术 (舞 蹈)专业进行了"评、展、鉴、 赛",考核涵盖芭蕾基础训练、古 典舞、民间舞、流行舞、舞蹈编

导、剧目排练等6门核心课程。 在本次考核中,2021级、2022 级3个班级70余名学生全力以赴, 展示了舞蹈专业一贯的精神风貌与 学风成就。(王国海 严龙 摄)

#### 近期水产品价格出现回落 部分海鲜价格"对半砍"

本报讯 (记者孙佳丽 通讯员 郑蓉)宁波人的餐桌上总少不了海 鲜, 节后市场上海鲜价格如何? 昨 日,记者走访宁波水产品批发市场 发现,时下海鲜价格已出现不同程 度的回落, 部分海鲜批发价甚至出 现了"对半砍"的情况。

下午三点半,大世界交易区海 良海鲜商行老板毛海良仍躺在椅子 上休息。若是在春节前的这个时 候,他连午饭都顾不上吃。

"春节后,我们就迎来了海鲜 销售淡季,我也难得清闲。随着元 宵节后出海捕捞的渔船陆续回港, 精品海鲜的价格下降明显。"毛海

记者了解到,目前在批发市场 内,规格在500克左右的本地雷达 网带鱼批发价降为每斤100元至 125元, 规格在350克至400克的

白鲳批发价降为每斤130元至150 元,规格在300克以上的活红膏梭 子蟹批发价在每斤170元左右,而 规格在150克的小黄鱼批发价约每 斤150元。

"这些精品海鲜的批发价相较 年前普遍下降了4成至6成。尤其 在春节前被炒到'天价'的白鲳, 如今的批发价只有先前的三分之 一。"批发市场相关负责人告诉记 者,不只是精品海鲜,市民餐桌上 常见的中小规格海鲜价格也环比下 降了近30%。

其中,规格在50克左右的小 黄鱼批发价仅为每斤17.5元,规格 在300克至400克的普通带鱼每斤 批发价在20元至25元不等。

该负责人表示,如无意外,海 鲜价格下降趋势会延续至3月底4

### 我市举行专场直播带岗活动 促退役军人高质量就业

本报讯 (记者徐欣 通讯员刘 勇) 为了进一步推动退役军人更充 分更高质量就业, 昨晚, 宁波市退 役军人事务局联合宁波海事局举办 了退役军人"沉浸式"直播带岗 (航海航空航天专场)活动。宁波 海运股份有限公司、宁波远洋运输 股份有限公司等5家单位参加,推 出17种岗位,招聘需求154人,其 中电子机工岗位最高月薪 35000 元,平均月薪在8000元以上。

通过直播,退役军人沉浸式立 体化感受岗位场景、配套设施等企 业工作现场情况, 主播详细介绍企 业的岗位需求和薪资待遇,并融入

退役军人就业培训政策宣讲。 主播束老师是一名军嫂,得益 于宁波市退役军人事务局推出的随 军家属"互联网+"灵活劳务项 目,通过开发工作时间和场地不受 限的灵活岗位,实现了随军家属远

小吕去年9月刚退役,从宁波 市退役军人事务局公众号上得知这 次直播带岗活动的消息,毫不犹 豫在线上投递了简历,并参加了 线上面试。他说:"非常感谢市退 役军人事务局提供了这么好的就业 机会。"

短短两个小时的直播间入场人 次累计9128人,投递简历136人, 达成就业意向21人。

此次直播活动中,宁波海事局 也积极参与其中,宣讲了海员岗位 性质和从事要求。宁波海事局在 2022年8月与宁波市退役军人事务 局、宁波工程学院共同签署了《退 役军人船员培训战略合作框架协 议》,并推动全省首期"浪花计 划"退役军人船员培训班顺利开 班,目前已有多名退役军人通过 "浪花计划"踏上了海员之旅。